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! ■ тому напрямі Цс дуже помічається на Україні, гол о wo там. 
^ „„ „і ле %вуголь. залізна руда та инші сирівці. Всюди в міст** бу

яє mu*am дуються електричні стації величезної сили, а цс то року розпо
чала будувати на Дніпрових порогах найбільшу гндро-елск- 
тричну стадію в цілій Еаропі. Коли її збудують, то вона двигне 
вперед промисловість і сільське господарство України- Ця 
слектростація матиме величезне значіння для цілого Радян- 

___ ького Сою за.

ІЖІ ОГЛЯД МІЖНАРОДНІХ ПОДІЛ. S2ur. ofМ II*
Bow ІВ І*» СН» «ЄAl

Закриті* женевської найбільше боялися, щоб їх не 
запідозрим ■ солідарності із 
радянським урядом. Ні ■ одній 
промові, за винятком заяв 
представника лівого крила 
Мекстона,

рве у ваг
конференції.

: S1Ш
Женевська економічна кон

ференція закрилася, не давши, 
як і слід було чекати, ніяких 
реальних наслідків. Ніяких

(Кінець буде.) лочч*\•УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТІГ
не було прннціпі- 

яльної постанови питання, ні;
ігь іде рявв ■ 
І стботт 
Томрасгао, Не РОБІТНИКИ Й ІМІГРАЦІЙ. справжніх заходів, коли не до 

ліквідації, то хоч-бн до полег-
ромв в Mi- 
Домі на ро-Робт одна промова не вияснила вис

тупу англійського уряду, його і Флорида — благословенна 
таємних звязків із нафтовика- квітуча країна на полуднє Злу- 
мн, з російською білогвардій- чених Держав. В тій Флориді 
щнною, його прагнення орга- е місто Міямі, де е над морем 
нізувати в світовім маштабі прекрасні вілн багачів, в яких 
боротьбу проти справи всього 
робітництва в цілому.

З’їзд німецьких соціял-демо- 
кратнчних партій пішов ще да
лі. З’їзд загалом замовчав ве
личезну подію, що сколихнула 
суспільну думку всього світу.
Коли не згадати солоденької 
резолюції, запропонованої Крі- 
спієном перед закриттям з’їзду, 
на з'їзді не було сказано ні 
одного слова про розрив ан- 
гльо-радянських відносин та 
про створювану англійським 
консервативним урядом погро
зу нової велнтенської сутички.
З’їзд зосередив всю свою ува
гу на виробці лінії внутрішньої 
політики, що одночасно була-б 
скерована на боротьбу з кому
ністами та на угоду з буржуа
зією. Німецька соціял-демо- 
кратія котиться в угодовське 
багно, простягаючи жебрацьку 
руку за владою, за участю в 
коаліційнім уряді, що від ньо
го її нещодавно вельми неввіч-

* чення світової економічної крі- 
зн, конференція не накреслила. 
Це й не могло бути инакше, бо 
конференція перш за все поста
вила собі за завдання зняти з 
обміркування всі дійсно гострі 
питання,

Одною з найважнішнх справ, 
що дотикають тепер робітни
цтво Канади, с іміграція. Че
рез останніх кілька місяців що 
тижня приїздили з Евролн ти
сячі й десятки тисяч робітни
ків з надією знайти кращий ку
сок хліба в Канаді. Почавши 
від Вінніпегу, всі більші міста 
в західній Канаді роїлися від 
іміґрантів. Багато з них ходять 
вулицями канадійських міст ще 
її тепер, не знайшовши купця 
на свої руки.

Не було-б нічого надзвичай
ного, як-бн ці іміґранти, перед 
своїм виїздом до Канади, були 
як слід поінфромовані про по
ложення в цій країні і приїха
ли сюди з власної волі. Було-б 
також дуже добре, як-би вони, 
прибувши до Канади, знайшли 
всі відповідне заняття й заро
бляли собі на життя без шкоди 
для тутешніх робітників. Але 
біда в тому, що справа маєть-

Так мається справа з тими 
•мігрантами, шо дістануть за
няття. Але є багато таких, як 
ми вже згадали, що не мають 
ніякої роботи й не мають що 
їсти. Ці нещасливці йдуть до 
міських управ і домагаються 
від них допомоги, але там ка
жуть їм, що міські управи їх 
не спроваджували і відсилають 
їх з нічим.

Таким чином теперішня імі
грація на велику скалю, на яку 
домініяльний уряд витрачає 
сотки тисяч Доларів, прино
сить користь лише капіталі
стичній клясі, бо вона дістає 
дешеву робочу силу. Нато- 
місць ця іміграція є шкідлива 
для канадійських робітників, 
бо збільшує безробіття й об- 
нижує заробітну тлатню. Самі 
імігранти терплять чи не най
більше, бо мусять працювати 
за півдармо або ходити голо
дні без праці.
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вони вилежуються та витан
цьовують в літі, в осенн, в зи
мі і на весні.

В тому місті, чоловік, Луїс 
Кауфман, продавав свій склеп, 
а продаючи такий напис на не- 
му написав:

•'Selling out. Going Back North 
Where Men are Men ami Renta 
are Reasonabe".

Написав і за це на 10 днів до 
Іванової хати попав... За “зне
важення чести" паразитів.

Oer. Pritchard А те
а тим то запобігти

всяким радикальним постано
вам.ТЮ. М. ПОПОВИЧ ПРО ПОЛОЖЕННЯ 

В РАДЯНСЬКОМУ СОЮЗІ.
Але проте робота радянської 

делегації не минула безслідно. 
Конференція була змушена 
включити в свою загальну ре
золюцію визнання можливости 
мирного співіснування всіх кра
їн, незалежно від їхніх еконо
мічних систем. Ця резолюція, 
що висловлює принціпіяльне 
визнання можливости мирного 
співробітництва між капіталі
стичним господарством буржу
азних держав та соціалістич
ним господарством СРСР, є 
радянською безперечною пере
могою над упередженнями, до
сить поширеними перед кон
ференцією в низці капіталі
стичних країн.

Особливо важливий той 
факт, що за цю резолюцію 
висловилася делегація Злуче
них Держав і її голосування за
безпечило її ухвалення, не зва
жаючи на всякі можливі заходи 
англійської делегації, що на
магалася створити на конфе
ренції блок проти СРСР. Цей 
факт набуває особливої ваги 
через те, що підчас голосу
вання розрив англьо - радян
ських відносин був уже напів- 
вирішений і американська де
легація безперечно була свідо
ма, що, голосуючи за означе
ну резлюцію, вона тим самим 
чинить вельми важливий полі
тичний акт. Злучені Держави 
явно силкуються скористатись 
з безумної політики англій
ських консерваторів, щоб роз
ширити свої торговельні відно
сини з СРСР.

“Соціалісти” англійські 
та німецькі.

В ці напружені дні, коли 
англійська консервативна пар
тія виступила проти СРСР, 
завдаючи удар справі всього 
світового пролетаріату, ватаж
ки Англійської Партії Праці та 
німецької соціил - демократії 
змагалися демонструвати своє 
угодовство з буржуазією. По
ведінка Партії Праці підчас 
обміркування в палаті громад 
постанови уряду про розрив із 
СРСР була насправді жалю
гідна. Промови її ватажків 
відзначалися такою “помірко
ваністю", що доходить до боя
гузтва. Промовці Партії Праці

З докладу т. Поповича на масовому мітінгу 13. червня 
в Укр. Роб. Домі у Вінніпегу.

Ш.
Аптон Сінклєр, письменник 

американський книжку напи
сав і... “Нафтою" її назвав. 
Влада американська - бостон- 
ська заборонила продаж цієї 
книжки, бо найшла у ній ви
слови “неприличні".

Заборонила, але Сінклєра не 
переконала. Він приїхав до Бо
стону, взяв біблію й почав пу- 
блично в парку вичитувати з 
неї такі місця, які є більш не
приличні, ніж в Сікклєровій 
“Нафті".

Сінклєр читав біблію, а полі
цій розганяла слухачів... Бо 
ніяк не могла второпати, що 
читає Сінклєр: біблію чи “На
фту". Так поліція заплуталася 
в "неприличностях”.

ІНДУСТРІАЛІЗАЦІЯ УКРАЇНИ.

В Москві т. Попович немав часу блище познайомитися з 
індустрією та з життям робітництва і з умовинами праці. Зате 
до цеї галузи радянського будівництва він блнще приглянув
ся на Україні, зокрема в Харкові і Дніпропетровську (бувший 
Катеринослав). —

На Україні не тільки відбудовано старі фабрики та заводи, 
зруйновані Вранглем, Петлюрою, Махном, Німцями, Скоропад- ся якраз навпаки, 
ським, Пілсудським, але там тепер будуються нові великі фа- д0 Канади приїздять імі- 
брики й заводи. гранти з Европи, заманені сю-

Наприклад, в Харкові працює вже великий завод, що нази- ди канадійським урядом і ко- 
ваеться Серп і Молот, який виробляє трактори. У країна сцро- рабельннми компаніями Аген- 
ваджує багато тракторів з Америки системи Фордсона і Кей- ти цих компаній розмальову- 
са, але вони не дуже відповідні до української землі: один за- ють Канаду перед европеіі- 
легкий, а другий за-тяжкий. To-ж тепер Україна виробила со- ськими робітниками й селяна- 
6і модель власного трактора і виробляє їх у власних фабри- ми як справжній рай, обіцю- 
ках. Колись на Україні не було ані одної тракторної фабри- ють 1М „ід 5 до 7 доларів ден- 
ки, а тепер є вже кілька. ної платніі Bj,1bHi землі і т. п.

В Харкові е також великий паровозо-будівельний завод, під впливом такої злочинної 
шо -будує льокомотиви. Цікавим є те, що ці заводи радян- агітації, прибитий нуждою ен
ське робітництво відбудувало й устаткувало власними силами ропейський робітник і селянин 
й радянським матеріялом. Лише тепер, після відродження 3 останнього стягається і ви- 
цромисловости й після навязання торговельних зносин з-за- їздить до Канади. Прибувши 
кордоном ці заводи перебудовуються після найновішої техніки, сюди, він застає зовсім

В Дніпропетровську є величезні залізничі заводи, які иншо’го. Він бачить, що Кана- 
краіце устатковані, як харківські і які не лише працюють пов- да не е країною медом і моле
ним ходом, але ще й стало добудовуються та поширюються.

І /

Яке-ж становище Комуністи
чної Партії до іміграції в те
перішніх провінціональних ви
борах в Манітобі?

Перше всього мусимо вира
зно заявити, що ми є проти 
всякого обмежування переїзду 
робітників з одної країни до 
другої, а тим самим і проти об
межування іміграції до Канади. 
Але рівночасно ми є проти 
злочинної пропаганди, яку ве
дуть агенти корабельних і за- 
лізничих компаній в Европі, о- 
біцюючи іміґрантам золоті 
грушки на вербі, та стягають 
їх масово до Канади на осно
ві тої-ж фалшивої пропаганди.

Далі, Комуністична Партія 
домагається в цих виборах, 
щоб домініяльний і провінціо- 
нальний уряди перевели закон, 
що всі робітники, замешкалі 
тут давніше чи імігранти, по
винні діставати платню не 
меншу від тої суми, яку при
знав федеральний департамент 
праці за необхідну для найко- 
нечніших потреб життя. Пере
ступлений цього закона має 
підлягати карі.

Компартія домагається, щоб 
домініяльний уряд, компанії і 
товариства, що спроваджують 
імігрантів, звернули гроші за 
подорож і дали безплатний пе
реїзд до родинного краю всім 
тим робітникам імігрантам, що 
не можуть знайти обіцяного 
заняття й бажають повернути 
до дому.

Як-що ви, робітники й робіт
ниці Вінніпегу, годитеся з ста
новищем Комуністичної Партії 
до^ іміграції, віддайте 
28. червня свій голос на канди
дата Комуністичної Партії тов. 
Якова Пенера.

ливо відштовхнули.
Варшавські вибори.

Вибори до варшавського 
міського самоврядування ста
ли вельми важливою політич
ною подією, бо вони довели 
величезний зріст незадоволен
ня політикою уряду і рівно
біжно з цим величезний зріст 
впливу польської комуністич
ної партії. Не зважаючи на те, 
що уряд скасував список ко
муністичної партії, не зважаю
чи на те, що партія не мала 
ніякої змоги протиставити агі
тації ГІПС та буржуазних пар
тій будь-які методи одвертої 
виборчої боротьби, за “скасо
ваний" список компартії було 
подано мало не 70,000 голосів; 
мало не шеста частина всіх ви
борців, що брали участь у ви
борах, голосували за цей спи
сок.

Канадійський “незаможник".
Є ним Едвард Вентворт Біті, 

голова й президент Кенедіян 
Песифик Рейлвей, голова Ке
недіян Песифик Стімшіп Лими- 
тед і голова ріжних инших під
приємств згаданої компанії.

Майно, якрго він є головою, 
начислює:

20,000 миль залізниці.
25 міліонів доларів вартости 

готелів, 16 з них в найбільших 
осередках. Крім готелів — ба
гато бонгалів, кемпів для тури
стів і спортових осередків.

425,000 тонажу кораблів; 60 
кораблів на Атлятійському г 
Тихому океанах, а 23 на озе
рах і ріках.

115,000 миль телеграфічних 
дротів.

100,000 робітників, роскине- 
них по цілому світі, що на ту 
компанію працюють.

20 міліонів доларів вартости 
орошений земель.

Міліони акрів фармерської 
землі.

Екснресова компанія, шо об
слуговує всю свою залізничу 
систему та цілий світ.

Цей “незаможник" є не тіль
ки президентом цілого вище
згаданого майна та головою 
його ріжних секторів, але він є 
властителем більшости цего 
майна. Він має найбільше ше- 
рів, тому то він є його прези
дентом.

Він є сильніший за уряди — 
він є пан країни.

що

ком текучою, як йому пред
ставляли компанійні агенти.
Він бачить, що тут не мають 

Робітництво, що працює чи то в державних фабриках, чніфоботи навіть всі ті, що вже по 
в кооперативах, чи в приватних — є зорганізоване в професій
них союзах (трейд-юніих). Заробітна платня його значно кра
ща, як за старих часів. Для робітництва є спеціяльні мешкан
ня поблизу тих фабрик, де вони працюють. Для них є спеці- 
яльно відведені будинки, багато побудовано нових, багато бу
дується. Є цілі робітничі селища.

Тут повне життя робітництва. їхні власні кооперативи, 
їдальні, клюби, театри, бібліотеки. Тут і приюти для дітей, -о- 
середки охорони здоровля. В комунальному помешканню ро
бітник платить дуже незначну ціну за рент. їсть в кооператив
ному ресторані також дуже дешево, у двоє або у троє дешев
ше, чим в місті. Одним словом, коли робітник є членом юнії 
й кооперативи, то він всюди дістає все дешевше, чим 
січний мешканець.

ЖИТТЯ РІ УМОВИНИ ПРАЦІ РОБІТНИЦТВА.

кільканадцять років живуть у 
цій країні або й тут родилися.

Одначе це зовсім не турбує 
канадійських капіталістів, які 
спроваджують імігрантів, ані 
федеральний ліберальний у- 
ряд, який є на послугах цих ка
піталістів.

Урядова преса після голосо- 
ванни виявила всі ознаки роз
губленосте. Перед урядом 
повстало питання, що було-б, 
ко.іи-б компартія мала змогу 
розгорнути агітацію і коли-б 
її список не було скасовано. І 
за таких неймовірних умов 
число голосів, поданих за ко
муністичний список, переви
щує більш як у півтора рази 
число голосів, зібраних спис
ком пілсудчиків і майже рівне 
числу голосів, зібраних III 1C.

Л. Велич ко.

Капіталісти умисно спрова
джують імігрантів з Европи, 
щоб заробити на їх перевозі і 
мати дешеву робочу силу. ГІри- 

пере- бувший імігрант це не те, що 
канадійський робітник. Він бу
де робити за щонебудь, 
віть за 15 центів на годину, ра
дий, що зможе відробити за 
шифкарту. І результатом цьо
го маємо те, що імігрант об-

Гіри праці робітник дістає спеціальний одяг, медицин- 
ський догляд, має раз в році відпочинок з мовною платнею на 
певний протяг часу. Хорих робітників юнія посилає до сана
торій. Щоб звільнити робітника від праці, треба доказати 
йому не лише провину, але що він свідомо шкодить підпри
ємству. Юнія дбає за свого члена. Коли-ж провину докажуть, нижує заробітну платню ка- 
то віддалять не лише з роботи, але й з юнії викинуть. А вики- надійського.робітника, а навіть 
неному з юнії робітникові дуже тяжко дістати працю.

Вечерами робітництво має нагоду проводити час у своїх РУКУ канадійським капіталі- 
клюбах, де є драмгуртки, хори, музичні гуртки, даються до- істам ■ 3 тою метою вони спро- 
клади по ріЖних питаннях. Навіть в обід при праці робітни- ваджують так багато імігран- 
«TBO не витрачує марно години, але збирається в обід в так тів- 
званий “Куток Леніна", який є при кожній фабриці й там слу
хає звіту, в якому стані є фабрика. Бо фабрикою завідує ро
бітничий комітет, який дає звіт перед всіма робітниками.

на

вибирає йому роботу. Це є на
в день КИЇВ БУДУЄТЬСЯ,

Відбудовуються в Київі такі 
будинки, що вже кілька років 
муляли всім очі своїм зруйно
ваним виглядом. У центрі міста 
почали відбудовувати величез
ний будинок колишньої Оль- 
гінської гімназії, що його пі
сля відбудування передадуть 
Всекураїнській Академії Наук.
Майже цілком відбудовано ве
ликий 5-ти поверховий буди
нок на бульварі Т. Шевченка, 
почато роботу по відбудуван
ню другого величезного зруй
нованого будинку по вул. Во- 
ровського. В ньому містити
муться київські господарські 
організації. Ці великі будинки 
зруйнували білогвардійці під
час громадянської війни. За
кінчують величезний будинок 
бібліотеки Інституту Народньоі 
Освіти, що його почали буду
вати в 1912 році. Відбудовують 
великий будинок колишньої 
4-ої гімназії, спаленої Поляка
ми. Перелічуємо лише більші 
будинки, але крім них відбудо
вується та капітально ремонту-1 ля 15 міліонів карбованців — 
ється багато инших, менших, j вдвоє більше ніж торік.

Особливо багато таких бу- Позатим в Київі будується ве. 
динків відновлюють у Липках, лике приміщення на декілька 
Раніше це був аристократичний корпусів для сільсько-госпо- 
район Київа, де мешкали помі- .царської академії.

ративи відбудовують тут біля 
80 будинків.

Провадиться теж і нове бу
дівництво. Будуються нові бу
динки для сільсько-господар
ської академії та торговельно- 
промислового технікуму. Київ
ський Комгосп розробив плян, 
так званих блочних будинків. 
За цією системою можна при
будувати один будинок до дру
гого без будь якої шкоди для 
них. По робітничих околицях 
Київа передбачається постави
ти цілі квартали таких будин
ків. Цього року Комгосп почав 
будувати два таких будинки на 
4 поверхи кожний. Коштувати
муть вони 260,000 карбованців.

Що до промислового будів
ництва, то вже фактично закін
чено величезні будинки нової 
парової едєктростації. Почали 
будувати нову кіно-фабрику та 
нове приміщення для заводу 
“Фізико-хемік".

РІК ПІЛСУДЧИНИ ІОХОРОНА ДІТЕЙ І МАТЕРИНСТВА.

ЕЕг™Е:ЕЕЕНгтЕЕі Hits
жшшим, то це умовкни пращ, про які вони колись і не снили, пише- 

При фабриці є гарний двоповерховий будинок,

"Канадійський Українець", 
повідомляючи про самовбив
ство Володимира Бакинсько
го, дає таке пояснення;

"Се той самий Бакинський, 
котрий в минулім році приїз
див до Канади, а по повороті 
в Галичину став політичним 
агентом Польщі".

Польщі доводиться випроху
вати в Американців позичку на 
тяжких умовах.

Англійський вплив штовхне 
кінець-кінцем Польщу на шлях 
безоглядної воєнної авантури. 
Договора з СРСР не складено, 
та й переговори про него ще 
не починалися, всупереч ласка
вим запевненням Патека й 
Залєського. “Газета Варшав
ська Поранна" характеризує 
керовників подьскої дипльо- 
матії, як людей, що “за най
важливіше завдання польської 
держави вважають похід на 
Схід, визволення ріжних На
цій, щоб ними перегородити
ся від Росії". Ми знаємо, про 
яке “визволення" і яких націй 
мріють польські політики...

Отже

матер.-робттц, лишають своїх Дітей. Там діти мають дуже державу. Політичний v-
добуий догляд під керовництвом жінок-вчительок , акуше- стрій у Польщі - фашістська 
рок. Відвідувачів, коли вони хочуть оглянути будинок і дітей, диктатура. У Польщі цілкови- 
одягають в спеціальні халати, щоб не занесли пороху й мікро- того удержавлення набрали 
б,в. Діти поділені теля віку в кімнатах. Там дітей годують, методи „оліційної розправи з 
одягають, купають , вчать, якщо вони починають вже розумі- робітниками й селянами.

_ ... Розмови про “моральне V-
Робітнищ, так само як і робітники, мають що року від- здоровлення" кинуто. Дикта- 

пустку з платнею. А т, робітниці, що мають стати матірю. ма- тор про них не згадує. Під 
ють шість тижнів перед породами відпочинок і шість тижнів диктатурою зловживання, ха
пкая породи» поєною платнею. барннцтва, безгосподарність

І так прнближно всюди. Всюди одна і та сама система. Де розквітає буйним квітом, як за 
робітництво свідоміше, працює солідарніше, там краще його часів псевдо - демократичної 
життя. Радянська влада йде йому на зустріч зі всякою до- влади Войцсховського. 
ломотою, але недбалому, лінивому, ніякові нічого не зробиш. Може ці свої “завойовання" 
Дв ТГ’Ж пильному, старанному, свідомому добре. Робітни- Пілсудський компенсував 
цтво в Радянському Союзі свідоме, грамотне політично.

Не ви, панове, казали-б, а не 
!0И слухали-б. Це той самісень- 
кий Бачинський. І він не тільки 
“по повороті в Галичину став 
політичним агентом Польщі", 
але він до Канади приїздив, як 
агент польської шляхти і ви 
про це знали й за це його ви
хваляли. Тож плюйте 
самі собі на бороду.

ти.

тепер

Галицька патріотична преса 
за життя Володимира Бачин- 
ського — вирікалася його, на
зивала зрадником, ренегатом, 
піяком, божевільним, а як у- 
мер, справила йому урочистий 
похорон і величає “великим 
народнім діячем".

І розберися тут, де почина
ється патріотизм, а де кінча
ється хрунівство та ренегат
ство?

Всього на будівельні роботи 
в цім році мають витратити бі-

зна-
знає чними досягненнями на міжна- 

шо в світі робиться, слідить за міжнародніми подіями, за кож- родній арені? Так ні ж! Ки- 
ним рухом капіталістів і, коди його буде заатаковано, зуміє нувши Польщу в орбіту англій- 
посгоятн за свої здобутки. ського імперіалізму, маршал

Е в містах і селах хуліганство, є злодії. Ate з ними радян- тим самим відмовився від під- 
ська влада рішуче бореться. Тепер всі сили спрямовані на ін- тримки Французів. Перебуван- 
дустріялізацію країни. Радянська країна, яка має всі при- ня під французьким впливом 
родні багацтва для того, щоб розвинути до найвищого степен- давало щось реального Польщі 
ня свою індустрію, щоб бути не лише рільничою. Ate й промм- (гроші, зброю, військовий ін- 
словою країною А тим зробити себе цілком нєзаієжною від структаж), англійська-* під- 
капіталістнчннх індустріальних країн — працює всіма силами гримка цілком нереАіьна, отже

— нечуване криваве 
задушення робітничого й се
лянського руху, пригнічення 
національних меншостей, фак
тична ліквідація парламент
ської системи, ліквідація на- 
роднього господарства, відро
дження мрій про похід на У-
країну, плюс яскраво авантур- шики та власники цукроварень, 
ний напрям всієї закордонної Район було зруйновано підчас
політики... Такі наслідки одно- громадянської війни. Тепер ро- Відновляйте передплату на 
річного панування Пілсудчини. бітничі житлобудівельні коопе- “Укр. Роб. Вісти"! Куркуленко.

« Р

в
ІйШішЙІіШ _

*
$ t


